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Αθήνα 23 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Ουρές στο φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στη λεωφόρο Αλεξάνδρας λόγω μη 

προσέλευσης των υπαλλήλων του» 

Έκπληξη περίμενε τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι νωρίς το πρωί στις 

21/1/2025 πήγαν στο φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στη λεωφόρο Αλεξάνδρας από όπου 

προμηθεύονται τα λεγόμενα Φάρμακα Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ). Παρά το γεγονός ότι 

η έναρξη του ωραρίου λειτουργίας των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ είναι από Δευτέρα 

μέχρι Παρασκευή στις 08:00 το πρωί, στις 21/1/25 κανένας από τους 3 φαρμακοποιούς 

δεν ήταν στη θέση του στις 08:00 το πρωί (λόγω ασθένειας τους), με το φαρμακείο να 

έχει κατεβασμένα ρολά και τους ασθενείς από έξω να περιμένουν υπομονετικά μέχρι 

κάποιος να προσέλθει. Στο εν λόγω φαρμακείο προσέρχονται καθημερινά με τη 

συνταγή τους στο χέρι, δεκάδες καρκινοπαθείς και ασθενείς με χρόνιες και σοβαρές 

νόσους καθώς και συγγενείς αυτών περιμένουν στωικά στην ουρά για να προμηθευτούν 

τα φάρμακα αυτά, τα οποία δεν μπορούν να τα προμηθευτούν από τα φαρμακεία της 

γειτονιάς τους. 

Τραγική η εικόνα του Υπουργού Υγείας έξω από το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ (που 

ειδοποιήθηκε από ένα τηλεφώνημα) με καφέδες στο χέρι, έναν κλειδαρά και μία 

συγγνώμη, που επιχείρησε να διασκεδάσει τις εντυπώσεις, για να μη φανεί το 

μπάχαλο που επικρατεί στις δομές του ΕΟΠΥΥ, αλλά και τους απαραίτητους 

φωτογράφους για να απαθανατίσουν το γεγονός. Αυτή η εικόνα αποτυπώνει με τον 

πλέον δυσάρεστο τρόπο τις μεγάλες παθογένειες του συστήματος υγείας και τα 

διαδικαστικά - γραφειοκρατικά προβλήματα με τα οποία έρχονται αντιμέτωποι οι 
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ασθενείς και μάλιστα ασθενείς που πάσχουν από σοβαρά νοσήματα και έχουν ανάγκη 

από ακριβές θεραπείες.  

Και βέβαια μετά από αυτό το απαράδεκτο γεγονός ο κ. Υπουργός, προκειμένου να 

κρύψει αυτή την ανεπάρκεια του συστήματος υγείας, σκέφτηκε ως μόνη λύση την 

διανομή αυτών των πανάκριβων φαρμάκων μέσω των ιδιωτικών φαρμακείων ή ακόμη 

και τη διανομή τους κατ’ οικον. Δηλαδή το μόνο που θέλει η κυβέρνηση είναι να διώξει 

τις ουρές που αποδεικνύουν την ανικανότητά της και να συνεχίσει να ταλαιπωρεί τους 

πολίτες όχι έξω από εκεί που είναι οι κάμερες στο φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ αλλά στο 

φαρμακείο της γειτονιάς τους ή στο σπίτι τους, αναμένοντας τον «διαλυμένο ΕΟΠΠΥ» 

να στείλει με κάποια (άγνωστη) διαδικασία το φάρμακο που τους κρατά στην ζωή.  

Επειδή, στις 21/1/25, η εικόνα μπροστά από το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στη λεωφόρο 

Αλεξάνδρας, με τον κλειδαρά και τον υπουργό Υγείας με τους καφέδες στο χέρι να 

ζητά συγνώμη, προκαλεί θλίψη. 

Επειδή, είναι ευνόητο πως όσοι περίμεναν έξω από το φαρμακείο, μπορεί να ήταν 

καρκινοπαθείς, χρόνια νοσούντες ή να ήταν συγγενείς, όμως περίμεναν ένα ακριβό 

φάρμακο που προορίζεται για μια σοβαρή νόσο, που το είχαν ανάγκη και σίγουρα δεν 

είχαν χρόνο για χάσιμο. 

Επειδή, η ταλαιπωρία των συγκεκριμένων ευπαθών ομάδων που έχουν απόλυτη 

ανάγκη το φάρμακό τους δεν αντιμετωπίζεται από το υφιστάμενο πλαίσιο διακίνησης 

αυτών των φαρμάκων από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ 

Επειδή, τα χιλιάδες φαρμακεία της χώρας δεν έχουν την χρηματοοικονομική 

ικανότητα να υποστηρίξουν την αγορά και διάθεση τέτοιων φαρμάκων, αξίας χιλιάδων 

ευρώ, και απλά θα χρησιμοποιηθούν ως σημεία παραλαβής του φαρμάκου που με 

κάποια διαδικασία θα έχει στείλει εντωμεταξύ ο ΕΟΠΠΥ,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Γιατί δεν χρησιμοποιεί τα φαρμακεία στα δημόσια νοσοκομεία του ΕΣΥ, τα 

οποία διαθέτουν πιστοποιημένη υποδομή διατήρησης σε παρακαταθήκη αυτών 

των ευαίσθητων και ακριβών φαρμάκων; 
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2. Γιατί δεν προβαίνει σε προσλήψεις ικανού αριθμού πρωτίστως φαρμακοποιών 

αλλά και ιατρών στα δημόσια νοσοκομεία του ΕΣΥ, τα οποία έχουν φτάσει στο 

κατώτατο όριο λειτουργίας τους, ώστε αφενός μεν να εξυπηρετούνται οι 

ασθενείς αυτοί πλησίον του τόπου διαμονής τους και αφετέρου να 

διασφαλίζεται η ενδεδειγμένη και ασφαλής χρήση αυτών των σκευασμάτων 

από τους ασθενείς που τα έχουν ανάγκη; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Κυριακή Μάλαμα 

Γιώτα Πούλου 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 




